
Задачи към 1.4 Доказателство чрез допускане на противното 
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(1) Докажете с допускане на противното, че следните формули са тавтологии. 

1)   ¬(p∨q) → ¬p 

2)   (p→q) → [(r∨p)→(r∨q)] 

3)   [p∨(q∧¬r)] → [(p∨q)∧(r→p)] 

4)   [(p→q)∧(r→s)] → [(p∨r)→(q∨s)] 

5)   ¬p → ¬(p∧q) 

6)   ¬p → [(p→q)∨q] 

7)   [p∧(q∨r)] → [(p∧q)∨(p∧r)] 

8)   [(p→q)∨r] → ¬[(p∧¬q)∧¬r] 

(2) Докажете с допускане на противното, че следните формули са противоречия. 

1)   (¬q→¬p) ∧ ¬(q∨¬p) 

2)   [(p→q)∧(p→r)] ∧ ¬[p→(q→r)] 

3)   ¬[¬(p∨q)∨(¬q→p)] 

4)   [(p∨¬q)∧r] ∧ ¬[¬(p∧r)→(¬q∧r)] 

 


